

如何提高基层放射科胸部疾病的诊断

王小刚

岳池县人民医院放射科 四川广安 638300

〔中图分类号〕R445.4 〔文献标识码〕A 〔文章编号〕2095-7165 (2020) 10-123-01

作为医疗机构拥有重要地位的检查科室——放射科一般包括普通 X 线拍片机、直接数字化 X 线摄影系统、计算机 X 线摄影系统、计算机 X 线断层扫描、数字减影血管造影系统、核磁共振等仪器和系统，它是汇集检查、诊断、治疗等功能于一体的科室，可以说，大多数临床上的疾病都要依靠放射科的设备仪器对患者进行明确诊断和辅助诊断，通过对患者的病灶进行医学影像分析，进而为其的后续诊疗提供强有力的影像和数据资料。因此，对于应用范围广、应用率高的胸部放射科来说，提高基层放射科胸部疾病的诊断水平对于患者的高效合理诊疗、减缓患者痛苦、提升治愈率、减轻患者经济成本都有着至关重要的作用。在医疗行业专家来看，重在如何提高基层放射科胸部疾病的诊断水平。

一、技术研发对基层放射科胸部诊断的事半功倍作用

科技改变世界，科技改变生活，同样，科技也能够提高胸部放射科的诊断水平，为追求更高水平、更精准、更专业的基层胸部放射科的仪器设备，医疗界专家不断为创新该领域技术，提高基层放射科胸部疾病的诊断水平进行深入研究与创新。

经过多年的发展，能够看到，在胸部放射科诊疗中，每次仪器设备的创新，每次系统的升级，都极大地提高了对患者胸部问题治疗的质量和水平。因此，在大力抓好基础医疗质量的同时，还要注重胸部放射科技术的创新，也可适当引进国外新的诊疗技术，也能为基层放射科胸部诊断水平的提升起到事半功倍的效果。

二、提升基层放射科工作者的能力与实力

1、树立责任心与积极诊疗态度

对于胸部放射科的医生来说，每天面对冰冷的仪器，检查每位患者的同一个身体部位，看着形状近乎相同的影像，并记录打印出成片和数据结果是每天的基本日常工作，这样日复一日的工作是十分枯燥且乏味的。作为一名专业的胸部放射科医生来说，需要具备极强的责任心，对待本职工作拥有一个积极认真的态度，避免由于粗心导致对患者的误诊，甚至延误患者的病情，使其错

过最佳诊疗时期。

2、不断扩大专业知识维度

对胸部放射科医生进行定期的专业培训，提升其专业知识及业务水平也是提高基层放射科胸部疾病诊断水平的主要途径。虽然医疗知识、医疗设备、医疗手段在一段时间内是相对固定不变，少有更新的。但是始终与新时代的医疗水平、现代医学科学发展相适应，不断更新自身的专业知识储备，提升自己的专业技能是每位胸部放射科医生的职业生涯必修课。只有这样，在新型医疗设备、医疗技术出现时，才能够使自身得以迅速调整，并快速掌握，减少新旧仪器设备的学习适应过程。

3、注重工作经验积累

成为胸部放射科专家，提高基层放射科胸部疾病的诊断水平除了具有极强的责任心、严谨认真的态度及专业知识外，经验的积累也是专业医生需着重关注的一项。阿诺得曾说：“经验，制造一切未来；经验，是所有过去的成果。”这足见经验在工作生活中的重要作用。在经验的积累下，能够使胸部放射科医生面对患者时，快速反应出问题所在，也能够提出较为有效合理的后续诊疗措施，从而为患者的治疗争取更多时间，防控病情的进一步扩大发展。因此，胸部放射科医生应在日常工作中应多注意积累病历，研究病历，为提升基层放射科胸部诊断水平打下良好基础。

三、建立全国性医疗系统联通机制

对于具有特殊性的病历，应建立全国性的基层胸部放射科联通系统，将特殊病历的患者的胸片进行上传，为基层的胸部放射科提供相关经验，也能够形成基层与上层的良好沟通，切实提高基层放射科胸部疾病的诊断水平。

对于提高基层放射科胸部疾病的诊断水平的研究仍然是任重而道远，随着科技日新月异的发展，相信在不久的将来，基层胸部放射科的技术、仪器设备及诊断水平都将会上升一个新的台阶，为患有胸部疾病的患者提供更为高效优良的诊疗服务。

一般血液标本在临床检验的正确采集及注意事项

左敏

四川省成都新生命霍普医学检验实验室 610000

〔中图分类号〕R446.11 〔文献标识码〕A 〔文章编号〕2095-7165 (2020) 10-123-02

在临床诊断各种疾病中，生化检验采集血标本已经成为患者确诊和治疗的主要手段，不仅可以检验患者的身体状况、而且对治疗方案的制定有积极作用，所以生化检验采集血标本的准确性对疾病的诊治有很大的影响。为了确保检验结果的正确性，医院需要重视血标本正确的收集和检测，并且从不合格的标本中分析原因，并且不断的完善相关制度和专业人员的培训。本文我们将

要探讨分析生化检验采集血标本的注意事项，让血标本的检测更有规范性，为临床检验血液标本做出贡献。

一、在临床检验中使用血液标本的意义

随着医疗技术的不断改进，医院生化检验采集血标本的技术也不断改善，血液的检验对于分析和诊断治疗疾病也有着十分重要的作用，是临床诊断和治疗疾病最重要的标准之一，为临床的确诊

和治疗提供重要的依据。血液的检验是最常见的检验项目，不仅检验方式快速便捷，而且检验的设备比较简单，成本较低，操作也不复杂，对于专业人才的压力不是特别高，所以不会缺少专业人员，目前，生化检验采集血标本已经广泛应用于临床疾病的诊断和治疗。

二、生化检验采集血标本失误的原因

1、血液凝固

血液标本不合格的主要原因是血液凝固，一般情况下，抽血时间过长会导致血液已经在注射器里形成凝块，其次是试管过多导致医护人员在血液进入试管后没有立刻摇匀，使血液与抗凝剂没有融合在一起，造成了血液凝固。血量过多导致血量和抗凝剂的不匹配也是主要的原因。

2、标本量少

血液量不足的主要原因是护士对检验的项目不了解，没有抽足够的血液标本。除此之外，采血人员技术不当或者没有找到患者的血管，导致无法采到充足的血液标本。有的患者不易抽血，也会使标本量减少。

3、没有选择正确的标本容器

不同的测验需要使用不同的采血管。如果医院的工作人员对检验的项目和方式不了解，或者没有仔细看清检验的清单，很容易选择错误的标本容器。

4、病人信息不符合

采血的工作人员没有认真核对患者的信息就进行采血，使血液和患者的信息不匹配，造成检验血液的不合格。

三、生化检验采集血标本的注意事项

1、要完善和遵循各项规章制度

采集和检验血液是由医院检验科的工作人员负责，对于控制检验前的标本质量，医院检验科已经制定了相应的规章制度，但

是仍然需要根据实际的工作情况制定有效的规章体系，除此之外，要加强各个部门之间的沟通和交流，如果发现不合格的标本，需要及时反馈，尽量避免错误的发生。

2、建立严格的操作执行制度

医院要严格落实操作的流程，确保患者自身的安全。首先要核查患者的姓名、信息等是否一致，在采血前要核查信息一致后再进行采取，在采血完成后要做好标识，并且再次核对，避免混淆出现错误。

3、建立缺陷报告制度和奖惩制度

在医院要鼓励各种工作人员在出现事故和差错后及时报告，及时采取补救措施，尽量降低事故的发生，减少危害。对于主动报告事故的发生者要给予奖励，如果发现工作人员故意隐瞒事故或者错误，需要按照事故发生程度给予相应的惩罚。

4、合理安排医护人员

医院要制定合理的排班表，确保医生和工作人员有充足的时间和精力进行工作，但也要保证医护人员的休息时间，在医院比较繁忙的时候，可以适当增加人员，避免缺乏专业知识和临床经验的护士单独值班。除此之外，医院也要体贴医护人员，适当的关心工作人员，及时缓解工作人员的压力。

5、正确掌握血液采取的采集方法

在采集之前工作人员需要标明患者信息和资料，并且需要戴口罩、手套、洗手等做好个人卫生的清洁工作，然后按照检验的项目进行正确的检验，避免震荡并及时送去检测，在运送过程中，要注意标本的包装、温度等，防止标本变质或损坏。

综上所述，为了确保检验的准确性，医院要适当的完善制度，并保证工作人员有专业的知识和技能，尽量降低检验的不合格率，不仅是对自身负责，也是对患者负责。

外敷中药“接骨膏”治疗骨折

牟成勇

成都市龙泉驿区中医医院骨伤科 610100

[中图分类号] R274.1

[文献标识码] A

[文章编号] 2095-7165 (2020) 10-124-02

在日常生活中，大家听到骨折，应该不会陌生吧。不论是电视上，还是现实生活中，我们经常见到骨折的人，有的人打着石膏躺在病床上，有的人绑着绷带挂在脖子上，一般遇到这样的人，我们内心都会认为是骨折了。但是骨折应该怎么治疗呢，用什么药或者什么样的方式才会好的更快呢？都说伤筋动骨一百天，很多人都觉得一百天太多了，都想着让骨折尽快好了，可以正常生活，那么今天，我们就来聊一聊关于骨折的一些事情。

一、什么是骨折

说到骨折，其实它是我们生活中上一种常见的损伤性疾病。简单来说，骨折就是原本完整无损的骨头因为一些外在因素导致骨头的完整性遭到破坏，然后，病人就会出现骨折部位肿胀，疼痛，甚至骨头变形，最终导致病人的行动能力受到限制。

二、发生骨折的原因

1. 外伤暴力

骨折患者的大部分原因都是受到外伤暴力作用而损伤，例如在过马路的时候，意外发生车祸，被车撞了一下，或者是在高处行走，不小心踩空掉到深坑里，还有偶尔上下楼梯时扭到脚结果引起踝关节骨折，或者在行军走路的时候，导致脚趾骨折。总之，很多时候，都是受到外力的影响。

2. 自身因素

大家也都知道，老年人比较容易骨折，那是为什么呢？因为老年人比较容易得骨质疏松，这个时候，骨头本身就就很脆弱，有的时候一个小磕小碰都会造成骨折，对身体造成损害。

三、骨折的危害

1. 休克

说到危害，骨折最严重的危害莫过于休克而亡了。有的时候骨折，骨头的碎块会扎进身体的内脏里，这样就会引起大出血，这个时候非常危急，一旦救治不及时，就很有可能丧失性命。

2. 重要内脏器官破损

如果是肋骨发生骨折的时候，那骨折端可能会造成肋骨间血管以及肺部组织损害，从而出现气胸，血胸的情况，这种情况下，患者会感觉到呼吸困难。还有，如果是骨盆这个地方发生骨折，那么有很大的可能性就是会出现下腹、会阴部位的疼痛，严重的还会出现排尿困难或者血尿的症状。如果是骶尾骨这个地方出现骨折，那么，可能会直肠内出血。

3. 影响正常生活

骨折后，需要花费很多时间来让骨头慢慢生长愈合好，在这个过程中，有些手臂骨折的人，没有办法自己吃饭，需要别人喂养，有些腿部骨折的人，没有办法起来直接行走，需要借助拐杖或者别人搀扶。总之，给人的生活带来许多的不便，如果恢复好的话，可